OPIS  TECHNICZNY

NA  PRZEBUDOWĘ    DROGI  GMINNEJ 

 NR 190705C  HUMLIN (gr.gminy) - CHOCEŃ
OD  KM 0+000  DO  KM  2+380
GMINA  CHOCEŃ
  1.   PODSTAWA  OPRACOWANIA

· umowa  z  Urzędem Gminy  Choceń.  

· decyzja  o  warunkach  zabudowy  

· podkłady  sytuacyjno  -  wysokościowe  w  skali  1:1000 - zaktualizowane 

· uzgodnienia  z  Inwestorem

· uzgodnienie z ENERGA

· uzgodnienie z TPSA

· pomiary  uzupełniające  w  terenie

· katalogi  i normatywy  techniczne

2. ZAKRES  OPRACOWANIA

Obejmuje  przebudowę  odcinka  ciągu  drogi  gminnej nr 190705C   Humlin (gr.gminy) –  Choceń od  km  0+000  do  km  2+380  zlokalizowanej,  na  terenie  gminy  Choceń w  miejscowości Wichrowice, Olganowo. Projektowany odcinek leży ww istniejącym ciągu, składajacego  się z odcinków o nawierzchni bitumicznej jak i gruntowej. Początek  to  km 0+000  jezdni  o nawierzchni  bitumicznej do km  1+185. Od km 1+185 do km 2+380 istniejacy odcinek posiada nawierzchnię gruntową. Koniec to krawędź nawierzchni bitumicznej tego ciągu.  Docelowa  organizacja  ruchu,  została wykonana dla całego projektowanego odcinka drogi  odrębnym opracowaniem wraz  z  uzgodnieniami.

W  dokumentacji  ujęto  wykonanie  zjazdów  i  skrzyżowań.  Oszacowanie  wartości  robót określono  poprzez  wykonanie kosztorysów  inwestorskich  opracowanych dla odcinka drogi od km  0+000  do km 2+380
3. DROGA W  UKŁADZIE  KOMUNIKACYJNYM

Projektowana droga znajduje się w ciagu drogowym łączącym gminy Lubraniec, Boniewo z gminą Choceń. Krzyżujące się drogi gminne z projektowaną zwiększają możliwości komunikacyjne miejscowościom zlokalizowanym przy tych drogach. Istniejące połączenia posiadają nawierzchnie bitumiczne z wyjątkiem odcinka będącego przedmiotem tego opracowania. Odcinek od km 2+380 do miejscowości Choceń, został  przebudowany w latach poprzednich.  Pozostały przewidziany do przebudowy pozwoli ujednolicić kategorię ruchu dla całego ciagu.

4. STAN  ISTNIEJĄCY
Do przebudowy przewidziano dwa odcinki drogi

a)od km 0+000 do km 1+185

posiada on nawierzchnię bitumiczną szerokości 5.00m  w bardzo złym stanie, z dużą ilością powierzchniowych spękań na całej szerokości jezdni,  z poboczami zawyżonymi, rowami przydroznymi zarośniętymi krzewami.

b)od km 1+185 do km 2+380 

posiada nawierzchni gruntową, profilowaną, lokalnie wzmocnioną, o szerokości śladu 4.00-5.50m z obustronnymi poboczami o  dużym stopniu wyniesienia nad drogę gruntową.
Ślad  drogi  zlokalizowany jest  na  wydzielonym   pasie  drogi   o szerokości 10.00 -12.00m.  Przebiega przez  tereny  rolnicze,  z  rozrzuconą  lokalnie wzdłuż  drogi  zabudową,  oddaloną od granicy pasa drogowego 15.00m do 100.00m. Istniejąca  nawierzchnia  gruntowa  posiada  ślady  profilowania wzmocnionego  warstwą  żuzla, pospółki.  Rowy  przydrożne  występują    lokalnie.    Zadrzewienie  występuje  na całym  odcinku  po prawej  stronie drogi

5.    ZAŁOŻENIA  PROJEKTOWE 

-    droga gminna – klasa  L
-    prędkość projektowa  -50 km /h

· konstrukcja  KR1 - KR2  
· szerokość  jezdni  5.00m

· szerokość  korony  drogi  -  7.00-800m

· spadek jezdni daszkowy 2%

· odwodnienie  - rowy przydrożne o przekroju trapezowym
6. STAN PROJEKTOWANY

W projektowanym zakresie  opracowano dwa odcinki o różnych ww konstrukcjach

1. od km 0+000 do km 1+185 – konstrukcję wzmacniającą istniejącą podbudowę

2. od km 1+185 do km 2+380 – pełną nową konstrukcję ze względu na odcinek o nawierzchni gruntowej.

Na całej długości należy sprofilować pobocza gruntowe.

Po prawej i lewej  stronie zaprojektowano trzy typowe zatoki autobusowe. Lewostronne winny być wykonane na odcinkach nie znajdujących się w zakresie tego opracowania. Przepusty drogowe nie występują. Na istniejących skrzyżowaniach o nawierzchni gruntowej,  należy wykonać taką samą konstrukcję jak jezdni, na skrzyżowaniach o nawierzchni bitumicznej wcinki grubości 4cm.  

7. KONSTRUKCJE
Dla odcinka drogi od km 0+000 do km 1+185

a) j e z d n i a;

-  warstwa ścieralna gr.3cm z BA

-  profilowanie masą min-asfaltową w ilości 100 kg/m2

dla odcinka od km 1+185 do km 2+380
b)  j e z d n i a:

-     warstwa ścieralna gr.3cm z BA

-     warstwa wiążąca gr.4cm z BA

-      górna warstwa podbudowy gr. 7 cm z kamienia wapiennego z zaklinowaniem,  

       zamiałowaniem

-     dolna warstwa z tłucznia wapiennego gr.20cm
-     warstwa odsączająca gr.10 cm z piasku

-   profilowane i  zagęszczone podłoże gruntowe
c) z j a z d y  d o   p o s e s j i

       -     warstwa  gr. 5 cm   z masy min-asf   st. III 

-  podbudowa  gr. 30 cm z kamienia wapiennego z zaklinowaniem i 
    zamiałowaniem

-  warstwa odcinająca  gr. 10 cm z piasku

-  profilowane zagęszczone podłoże gruntowe
d) z j a z d y     p o l n e

- nawierzchnia gr. 30 cm z kamienia wapiennego z zaklinowaniem i 

         zamiałowaniem

- warstwa odcinająca  gr.10 cm z piasku 

- profilowane zagęszczone podłoże gruntowe
e) z a t o k a   a u t o b u s o w a

        -     warstwa ścieralna gr.4cm z BA

        -  warstwa  wiążąca gr. 5cm z BA

        -  górna  warstwa podbudowy  gr.10cmz kruszywa wapiennego z 

           zaklinowaniem i  zamiałowaniem

        -  dolna warstwa podbudowy gr.20cm z tłucznia wapiennego

        -  warstwa odsączająca gr.10cm z piasku.

Zatoki obramować od strony zewnętrznej krawężnikiem betonowym 15x30cm posadowionym na ławie betonowej z oporem z betonu B-12.

Przyległy do zatoki chodnik szerokości 200cm z obramowaniem obrzeżem betonowym 30x8cm, wykonac o następującej konstrukcji;

-  kostka betonowa  gr.8cm

-  podsypka cem-piaskowa gr. 3cm

- warstwa odcinajaca gr.7cm z piasku
Na zjazdach w miejscach występowania rowów przydrożnych, wykonać przepusty z rur betonowych srednicy 400mm ze ściankami z darniny na zjazdach polnych, z betonu B-30 na zjazdach do gospodarstw i skrzyżowaniach

8.  ORGANIZACJA 

Organizacja docelowa obejmuje wykonanie oznakowania pionowego dla całej projektowanej drogi. Organizację na czas robót winien wykonać  i  uzgodnić wykonawca w ramach swoich kosztów. 

9.  ROBOTY ZIEMNE

Zakres robót ziemnych określono w tabeli mas ziemnych. Kategoria zalegającego gruntu – III. Pobocza należy uformować, z dowiezionego gruntu kat.III splantować, zagęścić nadając spadek poprzeczny 8% w kierunku rowu. W tablicach mas ziemnych uwzględniono ilości gruntu niezbędne do wykonania i uformowania poboczy.

10. DROGA W  PLANIE SYTUACYJNYM
Odcinek drogi od km 0+000 do km 1+185 pokrywa się z istniejącym śladem drogi.
Na odcinku od km 1+185 do km 2+380 zaprojektowano drogę wpisując ją w istniejący pas drogowy, wykorzystując istniejący ślad drogi gruntowej. Droga jest odcinkiem prostym i posiada spadek daszkowy 2%

11. DROGA W PRZEKROJU PODŁUZNYM

na zaprojektowanie niwelety na odcinku od km 1+185 do km 2+380  miały wpływ następujące czynniki:

- istniejąca konfikguracja terenu 

- zapewnienie prawidłowego odwodnienia

- skrajnie skrzyzowań z liniami energetycznymi

- istniejąca zabudowa

Zaprojektowano  niweletę o spadku minimalnym 0.002 na odcinku długości  154.20 i 142.00m  maksymalnym  0.0138  na  długosci  65.40m.

Zaprojektowano  łuki pionowe 

-  w km 1+250   wypukły o  R 2000m

-  w km 1+560   wypukły o R 2000m

-  w km 1+665   wklesły o R 2000m

-  w km 1+840   wypukły o  R 2000m

w pozostałych załamaniach ze względu na małe różnice spadków, łuków pionowych nie zastosowano.

12.  ODWODNIENIE

Odwodnienie korpusu drogowego zapewniają zaprojektowane spadki podłużne, poprzeczne, zaprojektowane odtworzenie  rowów przydrożnych o przekroju trapezowym.
13  URZĄDZENIA OBCE

Prace w obrębie istniejących przewodów energetycznych wykonywać po uprzednim powiadomieniu i na warunkach zarządcy.

Roboty w obrębie urządzeń teletechnicznych realizować zgodnie z warunkami  TPSA. Na skrzyżowaniach  z przewodami teletechnicznymi załozyć rury ochronne, odcinki kolidujące z projektowaną drogą przełożyć poza nawierzchnię.  Ze  względu na możliwość innej lokalizacji przewodów teletechnicznych niż na mapach należy dokonać odkrywek  sprawdzających jego położenie. 

14.  UWAGI  KOŃCOWE
kolidujące z budowanymi elementami drogi zadrzewienie,jak również krzewy zarastające rowy, po spełnieniu formalności admnistracyjnych należy usunąć.
Należy przestrzegać zaleceń i uwag zawartych w uzgodnieniach. Przed przystąpieniem do realizacji zadania  powiadomić zarządców mediów i dróg  o terminie  i  sposobie  wykonywania zadania.

